

МЫ ДОЛГО ЗАПРЯГАЕМ, НО БЫСТРО ЕДЕМ



БелТА

Когда в Беларуси появились «Искандеры», натовцы оценили серьезность аргументов против их вторжения.

**Продолжение.
Начало на стр. 3.**

■ Не надо доводить Союзное государство до мобилизации - это 150 миллионов человек!

О НАЧАЛЕ СВО

Александр Лукашенко:

● В феврале 2022 года на территории Беларуси проходили совместные с Россией масштабные военные учения. Учения закончились (они проходили на юге, на полигонах Брестском и Барановичском). Начали выводить (российские) войска. Гомель, по югу. Где-то самолетом, но в основном по железной дороге. Это прямо практически на границе с Украиной. В какой-то момент повернули на юг - направо. И зашли на Украину во время этого вывода. А войска были Восточного округа - с востока России. Почему войска России через Киев пошли на восток России, почему Путин выводил их через Киев в Россию - это к Зеленскому вопрос и к Путину.

● Если начинается операция какая-то, это знает несколько человек

в Генеральном штабе: когда, какими силами. План разрабатывается заранее. Никто, кроме нескольких человек, не мог быть посвящен в эти планы. Что меня не проинформировали там и прочее, спокойно к этому отнесся. Если бы генеральные штабы прорабатывали совместно какую-то операцию - другое дело.

● Почему-то Путин опасался, что с Запада может быть нанесен удар в спину ему. Вот если вдруг на Украине, Донбасс там и прочее, - они могут нанести удар в спину. Я говорю: за это можешь не переживать, это моя зона ответственности, русским в спину я стрелять не позволю.

● Американцы заранее информировали Украину о том, что может произойти. В деталях в течение недели предупреждали. А они не верили или верили немножко.

ОБ УЧАСТИИ В КОНФЛИКТЕ

● Россия прекрасно понимает, а мы тем более понимаем, что если мы ввязнемся в эту войну открыто, мы больше будем иметь проблем. Россия

понимает, что нам будет сложно эту границу удержать с учетом того, что не только украинцы против нас будут воевать. Это будет повод для ввода на Украину вплоть до натовских войск. Под видом наемников туда пойдут люди в огромном количестве: немцы, французы, англичане, поляки и другие. Это факт. И нам придется здесь вести войну против уже натовских войск. Дальше ракетами будут молотить по Беларуси.

● Руководитель ЦРУ к нам приезжал - Бернс. И я ему прямо говорил, что мы не собираемся воевать и границу переходить, но мы помогаем здесь россиянам. Главный вопрос у него был о том, не втянется ли Беларусь в эту войну. «Слушайте, у нас с Россией даже разговора такого нет». Но, говорю, мы тут можем. Конечно, американцы об этом знали. Мы же это не скрывали. Мы готовили людей. Я говорю: «И вы готовите украинцев. И не только. Вы летчиков готовите. Англичане, немцы и прочие». - «Да, готовим. Ладно, не предъявляем дальше претензий. Но вы же не собираетесь через границу воевать с Украиной?» Я говорю: «Нет, у нас таких планов нет».

О ЯДЕРНОМ ОРУЖИИ

● Абсолютно откровенно скажу. Когда мы помогали России немало (что говорить - боеприпасами и прочее), я сказал своему старшему брату, другу своему: «Знаешь, я все это понимаю, ситуация такова - и поляки там бесятся, и прочие. Мне нужны сильные аргументы». - «Какие?» - «Нужно вернуть ядерное оружие в Беларусь».

Оно возвращено. Вы считаете, что против ядерной страны кто-то начнет войну? Вы знаете, как бы ни ерепенились вы против Северной Кореи, вы против нее войну не начинайте.

● У России достаточно сил, чтобы нас усилить. Мы же готовимся к войне. Я это откровенно говорил: мы каждый день, каждый месяц готовимся к войне, чтобы избежать ее. Мы знаем, что делать. Мы извлекли уроки из всех последних

войн. Наша концепция основана на том, что мы готовы на нести неприемлемый ущерб Польше, Литве, Латвии там, Эстонии - кто против нас будет воевать. Я один из элементов вам только что описал. Поэтому они понимают, что в данном случае мы, может быть, и не победим в этой войне, но морду набьем хорошо. И Россия в том объеме, который нам сегодня нужен, помогает и поможет как союзник.

● К концу года в Беларуси появится ракетный комплекс «Орешник», который может нести и ядерный боезаряд. Первые позиции, где он будет размещен, уже определены. Применять ядерное оружие ни Путин, ни я, никто не хочет. Мы же не самоубийцы. Но ваши сателлиты, ваши друзья, союзники пусть тоже это поймут, и я открыто говорил: если только кто-то переступит нашу границу, мы ответим сразу всем тем оружием, которое у нас есть. Это не запугивание, я просто предупреждаю.

О ТОМ, ЧТО РОССИЯ ХОЧЕТ НАПАСТЬ НА СТРАНЫ БАЛТИИ И ПОЛЬШУ

● Нет у Путина и у военно-политического руководства России таких целей - воевать против НАТО. Это глупо было бы. В обозримом будущем - точно. Ну, если вы каких-то глупостей не наворите...

ОБ УЧЕНИЯХ «ЗАПАД-2025»

● Мы никогда не допустим, и это с моей стороны было заявлено, что мы вот сегодня пойдем наступать на Киев и так далее. Украинцы в это не верят. Поляки, литовцы, латыши - они до бешенства доходят, предупреждают: вот, Сувалкский коридор, на Калининград пройдут, Балтику отрежут, три страны захватят натовские и так далее.

Я вам публично сказал, что, отводя войска (это было мое распоряжение) вглубь страны, мы преследовали одну цель - не дать вам возможность нас обвинять в том, что мы готовимся перерезать Сувалкский коридор, захватить на первом этапе три балтийские республики, а потом Польшу. Это глупость полная.

Мы всем доказали, что не собираемся нападать там и что учения будем проводить в центре, в глубине Беларуси. Чтобы вам не дать повода и дальше нас упрекать в том, что мы собираемся нападать как минимум на страны восточного Евросоюза - на Польшу, страны Балтии, а тем более на Украину.

О СОБЫТИЯХ В КУРСКОЙ ОБЛАСТИ

● Это же не нападение Украины на Россию. Это был бой. В результате этого боя, используя определенные узкие места, украинцы обнаружили эту брешь и зашли в Курскую область большими силами. Стратегически Путин был прав. Я ему тогда не верил, что это была ошибка с военной точки зрения, потому что Украина огромные силы туда бросила. Так и было. Притом лучшие силы, подготовленные. Они зашли туда. Сейчас они практически все уничтожены. Результата не добились и оголили другие участки фронта.

О «ГЕРОЕ» ЦВЕТА ХАКИ

● Я вижу поведение Володи Зеленского. Я не верю, что он такой мужественный герой. Ему есть куда бежать. А куда украинцы побегут, если мы мобилизуемся? Сейчас такой момент и ситуация такая, что она может повернуться в любую сторону. А если она повернется в сторону активизации действий России на фронте? Она и так потихоньку движется, вы это знаете.

● Война - это всегда мобилизация. Хотим мы этого, не хотим - это мобилизация людей, всех сил. Это напряжение. Мы не участники этой войны. Мы не мобилизовались и не перенапрягались. Но это большая опасность, что недооценивает ваш Трамп и Америка прежде всего. Большая опасность, что вы приведете нас к тому, что мы будем вынуждены как воюющая сторона мобилизоваться.

● Чтобы мы на коленях стояли, этого нет и никогда не будет. Вы можете довести нас с Россией до мобилизации. Не надо нас заставлять мобилизоваться. Это 150 миллионов человек.

Мобилизоваться может не только экономика, но и сознание людей, что намного важнее. Если так произойдет - все. Вот тогда это попахивает не только войной на Украине. Потому что мы долго запрягаем, но если уже запрягли, то быстро едем. Не надо до этого доводить. Поэтому я и американцам, когда мы обсуждали эту тему, говорил: ребята, давайте договоримся сейчас, давайте перестанем разыгрывать спектакли, давайте сделаем так (а вы, американцы, можете подтолкнуть процесс к этому), чтобы сели и договорились не только о перемирии, но о мире.